
Deutsche Meisterschaft WA Bogen im Freien 2017, Hallbergmoos/München
Wieder einmal zeitgleich mit den Kugeldisziplinen im München-Hochbrück fanden von 25.-27.8.2017 die Deutschen Meisterschaften im Bogenschießen diesmal in Hallbergmoos statt.

Vom Pfälzischen Sportschützenbund hatten sich acht Bogensportler qualifiziert, alle Recurve. So war am Freitag für uns ein Tag zum „nur Zuschauen“. Es waren spannende Compound Finals zu sehen.

Am Samstag früh traten dann unsere drei Damen Blankbogen bei allerbestem Sommerwetter, für so einen langen Wettkampf fast zu heiß, zum Wettkampf an. Vor allem der Kunstrasen-Belag des einen Wettkampffeldes war backofenmäßig!

Platz sieben für Meike Juchem vom SV Idar-Oberstein, die mit ihren 529 Ringen auch gleich  den Pfalzrekord deutlich verbesserte, für Tamara Gernert, SG Ludwigshafen Platz 17 mit 431 Ringen und Platz 18 mit 425 Ringen trotz verletzter Zughand für Susanne Ließ, SGi Oberotterbach, waren ein guter Einstieg für unsere Teilnehmer.
In der Mittagshitze fanden dann die hochklassigen Finalkämpfe der Schützen, Damen und Junioren Recurve statt, die dem interessierten Publikum in der Final-Arena bestens präsentiert wurden. 

Unsere beiden Schüler Justine-Sophie Morgenstern/SV Schopp und Samouel Henrich/BSC Worms-Pfeddersheim bestritten gemeinsam mit ihren PSSB-Sportkameraden aus der Altersklasse und Seniorenklasse Recurve am Sonntagmorgen ihre Wettkämpfe. Wieder war es sehr heiß und es wurde schwül, -  im letzten Teil des Wettkampfes verirrten sich dann schon einige Tropfen Regen der rundum aufziehenden Gewitter auf den Platz, aber das Wetter hielt zum Glück bis über die Siegerehrung.

Samouel schrammte mit Platz 7, wie auch Meike, nur haarscharf an einer Urkunde vorbei, konnte aber den Pfalzrekord um 4 Ringe auf 665 Ringe verbessern. Justine belegte nach einem guten Wettkampf und 634 Ringen bei den Mädels Rang 11. 
Beide Schüler hatten ihren Wettkampf sehr konzentriert absolviert und konnten sich stolz die Medaille für eine Platzierung im ersten Drittel des Teilnehmerfeldes abholen. 

Hans Rausch, SG Mainz, war nach über 20 Jahren wieder auf einer DM und belegte in der Altersklasse Herren mit 596 Ringen Platz 42, immer noch im guten Mittelfeld.

[bookmark: _GoBack]Auch Martina Vogl, ESV Landau und Lutz W. Hiller, BSF Siebeldingen, beide Seniorenklasse, verkauften sich gut. Lutz kämpfte sich auf Platz 9 und schoss mit 617 Ringen neuen Pfalzrekord, ebenso neuer Pfalzrekord für Martina, die mit 574 Ringen und Rang fünf stolz ihre Urkunde in Empfang nehmen konnte. Mit Ergebnissen im vorderen Drittel für 5 von 8 Startern und auch ordentlichen Leistungen der drei anderen Starter brachte diese DM eine erfreuliche Ausbeute für den Bogensport im PSSB.

Ein anstrengendes, aber schönes und vor allem erfolgreiches Wochenende liegt hinter unseren Bogensportlern, die mit dieser schönen Leistung die Sommersaison beschließen konnten.
Wir gratulieren allen ganz herzlich!							       GM




